

ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ— УДАРНЫЕ ТЕМПЫ ТРУДА!

Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов
Кемеровской области

Год издания 40-й

Четверг, 6 апреля 1978 года

№ 42 (4410)

Цена 2 коп.

Идет Ленинский месяцник наивысшей производительности труда

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Вопрос об экономии топливных и энергетических ресурсов находится в настоящее время в центре внимания коллектива рабочих, служащих и инженерно-технического состава откормчиха «Красный Яр».

Лозунги и плакаты, призывающие тружеников хозяйства к экономическому расходованию топливных и энергетических ресурсов, на видных местах имеются сейчас как на центральной усадьбе совхоза, так и во всех отделениях. В них говорится о бережном, хозяйственном отношении к расходованию электроэнергии, горюче-смазочных материалов и т. д.

Социалистическое соревнование бережливых в хозяйстве ширится с каждым днем. И в центре внимания его — экономия на всех участках производ-

ства топливных и энергетических ресурсов. В частности, хочется отметить заботливое отношение к расходованию горюче-смазочных материалов в Иверском отделении, которое возглавляет А. И. Шепета. Здесь многие механизаторы на своем счету уже имеют экономию горючего и масел. В период весенне-полевых работ они обязуются значительно увеличить экономию этих ценных в народном хозяйстве нашей страны материалов.

В поход за экономию топливных и энергетических ресурсов активно включились народные контролеры, комсомольские проектировщики и другие активисты совхоза. Экономить в большом и малом становится для них непреложным законом.

М. ИВАНОВ.

ПО-ХОЗЯЙСКИ

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области. Центральный Комитет КПСС одобрил работу Кемеровской областной партийной организации по развитию творческой

инициативы и активности производственных коллективов в обеспечении экономии топливно-энергетических ресурсов.

Как и все труженики области по-хозяйски расходовать топливно-энергетические ресурсы дал слово и наш коллектив, — рассказывает главный инженер Ижморского песчаного карьера Александр Васильевич Кулигин.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

В третьем году десятой пятилетки трудающиеся Успенского спецотделения Сельхозтехника взяли повышенные социалистические обязательства и успешно их выполняют.

Об этом говорят такие факты. План первого квартала по производству выполнен к 25 марта на 100,4 процента, а план по торговле за это же время выполнен на 118,5 процента.

В достижении этих показателей большая заслуга всего коллектива. Но прежде всего хочется отметить хорошую работу шоферов коммунистов Михаила Павловича Гвоздева, Владимира

Сергеевича Шипачева, Сергея Владимира Макарова, комсомольца Владимира Григорьевича Моисеева, беспартийных Андрея Михайловича Казакова и Павла Всеходовича Кондрина, трактористов Виктора Федоровича Фомченко, Петра Васильевича Боровского и Алексея Григорьевича Отца.

Коллектив решил по-ударному трудиться во время Ленинского месячника наивысшей производительности труда.

Б. ЖЕНДАРЕВ,
управляющий
Успенским спецотделением.

ЗА ЭКОНОМИЮ И ЭФФЕКТИВНОСТЬ

В период проведения взаимопроверки по готовности к весеннему севу между совхозами «Ижморский» и «Святославский» наряду с осмотром техники и семян, комиссий было обращено внимание на организаторскую и политическую работу по экономии топливных и энергетических ресурсов.

В этих хозяйствах разработаны и утверждены мероприятия по экономии и эффективному использованию горюче-смазочных материалов и электроэнергии, за их исполнением закреплены ответственные лица. Утверждены также планы партийных комитетов, постов народного контроля, комсомольских организаций, агитаторов и политинформаторов по усилению организаторской и политической работы среди тружеников совхозов.

Наш корр.

— В своих планах мы записали не допускать работу неисправной топливной аппаратуры. Ежемесячно не позднее пятого числа гласно давать экономический подсчет расхода горюче-смазочных материалов по работе каждого механизатора. Ежедневно контролировать расход электроэнергии.

Г. ГЕОРГИЕВ.

В ДРУЖНОМ КОЛЛЕКТИВЕ

Хорошими трудовыми успехами ознаменовал коллектив Троицкого молочного завода начало третьего года десятой пятилетки. Завод и ранее работал рентабельно, постоянно перевыполнял плановые задания. В этом немалая заслуга мастера, ударника коммунистического труда Зои Михайловны Карнауховой, которая вот уже 24 года возглавляет работу коллектива.

В цехах молочного завода трудится немало хороших людей, среди них ударники коммунистического труда коммунист Иван Антонович Карнаухов и Петр Викторович Земцов. Хороших успехов в работе до-

Обсуждаем проект Конституции РСФСР

СЕССИЯ ПОССОВЕТА

Состоялась очередная седьмая сессия Ижморского поселкового Совета народных депутатов шестнадцатого созыва. На ней был рассмотрен вопрос «О проекте Конституции (Основного Закона) РСФСР и задачах поселкового Совета народных депутатов».

С докладом на сессии выступил председатель исполкома поселкового Совета М. Н. Великосельский. Он, в частности, сказал, что Великая Октябрьская социалистическая революция, совершенная рабочими и крестьянами России под руководством Коммунистической партии во главе с В. И. Лениным, свергла власть капиталистов и помещиков, установила диктатуру пролетариата и создала Советское государство — основное орудие защиты революционных завоеваний, строительства социализма и коммунизма.

Объединение РСФСР с другими советскими республиками в единое союзное государство — Союз ССР, — отметил далее докладчик, — приумножило силы и возможности народов страны в осуществлении коренных социально-экономических преобразований, построении социализма и защите его завоеваний.

В своем выступлении докладчик также отметил, что в основных положениях проекта новой Конституции РСФСР в полной мере раскрыта гуманистическая сущность неотъемлемых прав граждан РСФСР: право на труд, на отдых, на охрану здоровья, на материальное обеспечение в старости, на жилище, на образование, на пользование достиже-

ниями культуры.

В прениях по докладу приняли участие: А. Е. Аленин — заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС, депутат от 24 избирательного округа, Э. Г. Покидова — главный врач районной санэпидстанции, депутат от 25 избирательного округа, В. П. Постников — начальник линейного управления автодорог, депутат от 42 избирательного округа, З. С. Десятская — депутат от 10 избирательного округа, Л. И. Пономарев — депутат от 40 избирательного округа, М. А. Шишлевский — депутат от 20 избирательного округа, И. В. Карабинович — депутат от 4 избирательного округа, В. А. Моисеев — депутат от 19 избирательного округа, Т. В. Степанова — председатель плановой комиссии райисполкома, депутат районного Совета народных депутатов.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

В порядке работы сессии заслушан также отчет постоянной комиссии по благоустройству и дорожному строительству. Докладчик В. В. Тимофеев — председатель постоянной комиссии. Отчет был дополнен выступлением И. Е. Раисова — депутата от 38 избирательного округа.

По заслушанному отчету сессия приняла соответствующее решение.

В работе седьмой сессии Ижморского поселкового Совета принял участие заместитель председателя райисполкома М. А. Пилогин.

В. ЗВЯГИН.

С ГОРЯЧЕЙ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬЮ

встретили труженики колхоза «Азат сабер» проект новой Конституции РСФСР. В бригадах, на животноводческих

фермах хозяйства сейчас идет его изучение и обсуждение.

Конкретными делами откликнулись колхозники на опубликование проекта Основного Закона республики. В обязательствах хлеборобов значится: в нынешнем году, в сравнении с прошлым, вырастить и собрать значительно больший урожай зерновых, зеленой массы кукурузы и картофеля.

К весне в хозяйстве идут последние приготовления. Почти вся посевная и почвообрабатывающая техника находится на линейке готовности, имеются кондиционные семена, под яровой клен с осени сплошь вспахана зябь. Труженики хозяйства, одобряя проект Конституции РСФСР, полны решимости успешно выполнить социалистические обязательства, принятые на третий год десятой пятилетки.

М. МИХАИЛОВ.



С ЗАСЕДАНИЯ ИСПОЛКОМА
РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Профилактической работе- должное внимание

КОМПЛЕКСНЫЙ план профилактики правонарушений является основой взаимодействия партийных, советских, административных органов и общественных организаций, трудовых коллективов в укреплении общественного порядка в районе. Его реализация должна обеспечивать выполнение государственными органами и общественными организациями вопросов общественного порядка и борьбы с преступностью.

Одной из наиболее эффективных форм взаимодействия отдела внутренних дел с трудовыми коллективами является укрепление связей сотрудников милиции с советами профилактики правонарушений. В настоящее время при исполнкоме поселкового Совета действует совет профилактики, возглавляемый А. Ф. Колмыковой. Активизировалась работа совета профилактики в лесхозе. Его возглавляет В. П. Иванов. В некоторых трудовых коллективах профилактику правонарушений проводят товарищеские суды и местные комитеты.

Несмотря на проделанную работу, руководители предприятий и организаций, партийные, профсоюзные, комсомольские органы, товарищеские суды в некоторых трудовых коллективах еще не принимают должных мер для функционирования настоящей профилактики.

По решению исполнкома района в декабре 1977 года была подготовлена памятка по разработке комплексного плана профилактики правонарушений. В районе необходимо было создать 34 совета профилактики. В порядке подготовки для рассмотрения на исполнкоме данного вопроса отделом внутренних дел проведена проверка работы по профилактике правонарушений в трудовых коллективах пос. Ижморского. Проверялись районы объединение Сельхозтехника, Успенское спецотделение, лесхоз, комбинат коммунальных предприятий, то есть те рабочие коллектизы, в которых насчитывается более ста человек. Однако в коллективах названных предприятий, за исключением лесхоза, советы профилактики не созданы, а комплексные планы не разрабатывались ни в одном из проверенных коллективах. И вот плачевный результат: районом внутренних дел из объединения Сельхозтехника было привлечено 13 мелких хулиганов, 48 пьяниц, а 17 водителей наказано за управление транспортом в нетрезвом состоянии. Проверкой установлено, что товарищеский суд этим вопросом не занимается, а местный комитет рассмотрел всего два факта нарушения трудовой дисциплины, связанные с пьянством. В этой же организации большая текучесть кадров. В 1977 году здесь было принято 73 человека, а уволено 78. Совершено 197 прогулов. Все это говорит о том, что поле

деятельности для совета профилактики есть.

Многие работники комбината коммунальных предприятий доставляются в отдел милиции. Однако в этом коллективе почти не ведется никакой профилактической работы. Товарищеский суд и профсоюзная организация работу не планируют. Дружина в 1977 году всего три раза выходила на дежурство, допускаются срывы и в этом году.

В КБО вопросами профилактики правонарушений занимается только местный комитет (председатель т. Наумчук). Здесь проведено 12 заседаний, на двух из которых рассматривались вопросы борьбы с пьянством. Женсовет не создан, товарищеского суда тоже нет.

Из Успенского спецотделения милиции было наказано 7 пьяниц и 9 водителей, управлявших транспортом в нетрезвом состоянии. За прошедший период 1978 года ДНД этой организации ни разу не вышла на дежурство. Недостаточно и несвоевременно обсуждались вопросы профилактики на партийном собрании и в товарищеском суде.

Каждый четвертый работник межколхозстроя наказывался в 1977 году за пьянку. И если за весь период прошлого года из этой организации было наказано 4 водителя за управление машинами в нетрезвом состоянии, то только за два месяца этого года уже наказано три человека. Этот пример говорит о необходимости усиления профилактической работы, на деле получается другое. Текущесть кадров в 1977 году составила 94,5 процента. В этом году здесь было принято 9 человек, уволено — 15. Причины текучести кадров различные, их изучением никто не занимался. Только временных рабочих принято 114, а уволено 119. Эти «временные» почти каждый рабочий день начинают после ночевки в милиции. Только с 11 по 13 марта из межколхозстроя в милицию доставлено шесть человек за пьянку. Это шоферы Н. Гончаров, Ю. Рязанов, мастер В. Апетов, газосварщик А. Еменгешев, рабочие А. Швецов, В. Мукин. Неудовлетворительно занимаются профилактикой правонарушений в коллективах ЛУАД, рабочий дежур. Если в 1977 году из ЛУАД наказано было 2 водителя, то в этом году уже 7 человек.

Имеющиеся в отделе внутренних дел учеты свидетельствуют о плохой профилактической работе в коллективах ремонтно-строительства, рабочего, мелиоратора и в ряде других организаций.

Достаточно сказать, что из 75 человек, работающих в ремонтно-строительстве, наказан каждый третий, в рабочем, включая хлебокомбинат — каждый пятый, с участка мелиоратора — каждый третий.

А руководители таких орга-

низаций, как песчаный карьер № 2, межколонны № 53, тт. Пронашко и Мартынов вместе организации профилактики правонарушений в своих коллективах сами явились 16 февраля этого года организаторами пьянки на рабочих местах. В этот день практически обе организации были парализованы. Все участники пьянки пили водку, похищенную Синяковым, Пинк и Требуховым. О какой же профилактике здесь можно говорить? Имеются и другие недостатки на предприятиях и в организациях поселка.

Только тесным взаимодействием отдела внутренних дел с коллективами предприятий, организаций и в результате правильной организации профилактической работы по предупреждению правонарушений в трудовых коллективах можно добиться резкого снижения правонарушений и пьянства.

Обо всем этом и говорилось на очередном заседании исполнкома райсовета народных депутатов, который рассматривал состояние профилактической работы в трудовых коллективах рабочего поселка Ижморский. Он обязал руководителей предприятий и организаций р. п. Ижморского исполнкома поселкового Совета, отдела внутренних дел улучшить организаторскую деятельность по предупреждению искрепорению правонарушений, укреплению общественного порядка. В этих целях решено заметно активизировать деятельность добровольных народных дружин, товарищеских судов и других общественных самодеятельных организаций.

Необходимо обобщать и распространять передовой опыт работы общественных организаций, оказывать им необходимую методическую помощь, больше привлекать в добровольные народные дружины передовиков и новаторов производства, ударников коммунистического труда. Исполному поселкового Совета следует чаще рассматривать вопросы улучшения деятельности добровольных народных дружин, товарищеских судов, усилить контроль за их деятельностью.

Советам по профилактике правонарушений необходимо организовать правовую пропаганду на предприятиях, в организациях, привлекать для этого работников суда, прокуратуры, милиции, вести индивидуальную работу с лицами, склонными к правонарушениям и пьянству. На всех предприятиях полезно наметить конкретные мероприятия по профилактике правонарушений в соответствии с районными комплексными мероприятиями по профилактике правонарушений на 1976—1980 годы. Контроль за всем этим возложен на отдел внутренних дел райисполкома.

А. МИХАИЛОВ.

РЕАЛЬНОСТЬ НАШИХ ПРОГРАММ

В ТРЕТЬЕМ ударном году десятой пятилетки намечено добиться наибольшего объема производства сельскохозяйственной продукции. Реальность всех наших программ — советские труженики, которые стремятся своими конкретными делами ответить на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования.

Неплохих результатов по наяду молока от каждой фуражной коровы в районе добились животноводы колхоза «Прогресс». На двадцать седьмое марта среднесуточный надой от каждой коровы составил восьмь с половиной килограммов молока.

По девять килограммов молока от каждой коровы надавливает в Ижморской бригаде этого колхоза Елена Тихоновна Зюсько, по десять килограммов от каждой первотелки надавливает Татьяна Сергеевна Бердина.

Самый высокий надой от коровы в Азановской бригаде, где бригадир Николай Моисеевич Коваль. Надой от каждой коровы по бригаде за сутки составляет десять килограммов молока. В бригаде между доярками развернуто социалистическое соревнование по надою молока. Впереди Любовь Никифоровна Азанова и Аксинья Кузьминична Стрекатова.

В Азановском отделении за комсомолкой Светланой Устиной закреплена группа нетелей. Готовится Светлана дояркой всего года. Она своим отличным трудом доказывает, что молодо — значит зелено. От отдельных первотелок Светлана надавливает по пятнадцать килограммов молока. А надой по ее группе от каждой коровы составляет двенадцать килограммов.

— В ближайшие дни мы будем надавливать от каждой коровы по бригаде не менее одиннадцати килограммов молока, — рассказывает Николай Моисеевич Коваль. — Условия для этого есть. Даем в сутки корове по десять килограммов сена, по шесть килограммов соломы, по три с половиной килограмма концентратов. Концентраты запариваются, даются вместе с соломой. В рационе для животных — барда. В распорядке дня обязательная прогулка животных.

Начался растел. Мы не имеем ни одного случая падежа телят. В чем секрет? Дело в том, что с самой осени даем животным хвойную муку. В рационе для животных двести-триста граммов карбамида.

Строго выполняется распорядок дня. С шести утра начинается дойка. Она идет два часа. В это же время скотники завозят сенаж, солому, подвозят фураж, занимаются уборкой помещений.

Вторая дойка начинается в двенадцать дня. Но доярки приходят на ферму за час до ее начала. Они погнут телят, не дожидаясь двадцатидвухсурочного возраста, занимаются чисткой коров. Дойка начинается строго по распорядку дня. Не раньше, не позже. Начнется дойка раньше в одной группе — это нервожно действует на животных другой группы.

У азановских тружеников забота сейчас не только в том, чтобы отлично закончить стойловый период зимовки скота 1977—1978 года, но и о создании прочной кормовой базы на стойловый период 1978—

1979 года.

Нынче планируется посеять сто пятьдесят гектаров кукурузы и столько же смеси овса, пшеницы, ячменя на скашивание для закладки в силосные ямы.

Семена для посева завезены, обработаны, и в основном это семена первого и второго классов.

— Тот уровень по надою молока, которого мы добились, сейчас постараемся сохранить на весь стойловый период, — говорит главный зоотехник колхоза Людмила Андреевна Ильина. — Хоть и неважно с кормами, но будем изыскивать имеющиеся резerves. Реальность наших планов — наши труженики, которые сейчас работают по боевому.

— Коллектив нашего колхоза выступил одним из инициаторов социалистического соревнования по досрочной постановке сельскохозяйственной техники на линейку готовности, — рассказывает главный инженер колхоза Валерий Иванович Мажуга. — Механизаторы свое слово сдержали. Досрочно отремонтирована вся сельскохозяйственная техника. Сейчас идет подготовка для вывозки почвообрабатывающей и посевной техники на поля. К десятому апреля она будет стоять в боевой готовности у колхозных полей.

Что дал нам досрочный ремонт техники? Много нового, новшеств, которые мы планируем провести впервые. Досрочный ремонт техники высвободил нам пятьдесят процентов механизаторов, которые раньше были заняты на ремонте. А сейчас из этих механизаторов будут созданы дополнительные звенья как по выращиванию урожая, так и по созданию кормовой базы для животноводства.

Из девяти агрегатов будут созданы три звена для обработки почвы, закрытия влаги. Из шести селяков — два звена по посеву зерновых и зернобобовых. Маневровое звено из четырех селяков с «Беларусьми». Будет работать передвижной пункт технического обслуживания. Дополнительное звено во главе с механизатором Борисом Алексеевичем Гвоздевым будет заниматься переброской агрегатов и ремонтом непредвиденных неполадок.

Гордостью всех наших новшеств в этом году является создание специального механизированного звена по выращиванию кукурузы. Планируем заготовку кормов провести только механизированным способом. Любое новшество внедряется тяжело. Так было и с внедрением прессподборщика. Выгодна применимость его очевидна, бесспорна, и в этом году он будет работать вновь.

Есть все возможности у нас обеспечить животноводство не только полностью кормами, но и создать запас их.

— Для обработки почвы, на севе, заготовке кормов созданы партургии из числа лучших механизаторов-коммунистов, — рассказывает парторг колхоза «Прогресс» Юрий Васильевич Зубарев. — Механизаторы берут личные обязательства, принимаются обязательства звеньевые. И главное — гласность соревнования. Мы планируем подводить итоги за каждую смену между индивидуально соревнующимися механизаторами и звеньями, бригадами.

Г. ФЕДОРОВ.



День 22 марта по-особенному был торжественным для выпускников нынешнего года из Святославской средней школы. Ребята получили паспорта и вместе с паспортом в этот торжественный день обрели почетное звание гражданина Союза Советских Социалистических Республик.

Поздравить учащихся и вручить им паспорта приехала начальник Ижморского районного

паспортного стола Галина Федоровна Лесных. Поздравили в этот день выпускников и октябрьята.

Много получили десятиклассники наказов и пожеланий на будущее. Ведь уже совсем скоро прозовет прощальный звонок и перед ними откроется много разных дорог в жизнь.

И хочется пожелать ребятам — шагайте смело. Пронесите через всю свою жизнь чистоту

юношеских лет, задор и неугасимую жажду знаний, творческих поисков. Пусть в жизни вам сопутствует счастье труда, приносящее радость и почет.

Л. КОВАЛЕВА,
секретарь
комитета комсомола
совхоза «Святославский».

НА СНИМКЕ: им вручены паспорта.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ЗНАНИЙ

В советский период истории нашей многонациональной Родины изучение русского языка — языка взаимного общения всех наций и народностей СССР является единственным средством в воспитании общенациональной гордости советских людей, привлечении их к активной государственно-политической и многообразной духовной жизни, средством дальнейшего развития науки, культуры, просвещения, могучим фактором коммунистического развития.

Руководствуясь решениями XXV съезда КПСС по вопросам дальнейшего развития народного образования и повышения воспитательной функции русского языка, который в эпоху научно-технического прогресса выдвигается как один из международных языков, в марте месяце в школах района была проведена олимпиада по русскому языку.

Задачи олимпиады: углубление знаний по русскому языку, стимулирование познавательной активности школьников, усиление работы по профессиональной ориентации учащихся, вовлечение школьников в число юных любителей филологии, воспитание у учащихся стремления к творческому поиску в области филологии.

19 марта была проведена районная олимпиада по русскому языку. 30 лучших участников оспаривали свои знания и защищали честь своих школ. Участники олимпиады должны были определить этиологические

связи слов, уметь раскрыть значения грамматических терминов и связать их с изучаемым материалом, произвести стилистическую правку текста. Требовалось назвать работы классиков марксизма-ленинизма, в которых сформулировано положение об общественном характере языка.

Была предложена и такая шутка: иностранец, изучающий русский язык, принял кузницу за жену кузнеца, а кузнеца — за его сына. Как можно объяснить иностранцу, что он ошибся?

Даны были пары слов: кора — корыто, кисель — кислый, копыто — ковать, клинок — клин, гречка — грек. Требовалось определить, связаны ли эти слова по смыслу? Связаны ли они по происхождению?

Из участников 10 классов высший балл получила ученица 10 класса Колыонской средней школы Ирина Подолякина. Неплохо справились с заданием Надежда Струкова (Ижморская средняя школа); Галина Фурсова (Троицкая средняя школа), Надежда Марьянова (Красноярская средняя школа). Из 9-х классов лучшими оказались работы учениц Ижморской средней школы Натальи Папиной и Ольги Яковченко.

Из одиннадцати восьмиклассников неплохо справились с заданием Ирина Чембарова (Ижморская средняя школа), Олег Пакулин (Ижморская восьмилетняя школа № 2), Ирина Роганова.

Жители села Колыон в своем письме в редакцию жаловались на недостойное поведение трех женщин-односельчан, которые систематически пьянствуют, скандалят и сквернословят. Для принятия мер копия письма была направлена в исполнком Колыонского сельского Совета народных депутатов. Председатель исполнкома этого Совета А. Я. Новиков сообщил:

«Факты, изложенные в письме, имели место. Так, А. А. Степанцова осенью прошлого года

манова (Троицкая средняя школа) и Ирина Лихошерстова (Азовская восьмилетняя школа).

Из 12 учащихся, выполнявших задание для 8 класса, только четверо назвали работы классиков марксизма-ленинизма с формулировками об общественном характере языка. Не дали ответов восьмиклассники по определению смысловой зависимости и связи слов по происхождению, данных в задании.

Ни один из участников олимпиады (9 кл.) не смог объяснить иностранцу, почему он ошибся в своих определениях. Из 30 участников всех классов только 10 человек получили хорошие оценки. Это дает право сказать, что учителя русского языка нашего района мало уделяют внимания изучению сведений о языке, лексике, грамматике, факультативы по русскому языку пока что не отвечают своему назначению, не способствуют углубленному изучению русского языка.

На областной олимпиаде часть нашего района будут защищать Подолякина Ирина (Колыонская средняя школа), Наталия и Яковченко Ольга (Ижморская средняя школа), Романова Ирина (Троицкая средняя школа).

Будем надеяться, что наши посланцы будут в числе победителей.

Успехов вам, дорогие ребята!
А. ГУСАЧЕНКО,
председатель жюри.

уходила из своего дома, занималась пьянством. После вызова и разговора с ней в рабочем комитете совхоза она вернулась в семью, сейчас работает техничкой, ведет нормальный образ жизни. Г. И. Александрова имеет семью. Еместе с мужем за пьянство они неоднократно вызывались в сельский Совет на беседы. В начале февраля с. г. Г. И. Александрова за пьянство из детского сада, где она работала кочегаром. Вызываилась она и на заседание женсовета. Предупреждена, что при продолжении пьянства будет от-

правлена на излечение от алкоголизма. Сейчас стоит на профилактическом учете. Л. И. Матвеева имеет dochь, с мужем развелась. За пьянство и скандалы в декабре прошлого года была осуждена на 10 суток. Сейчас тоже находится на профилактическом учете.

Далее А. Я. Новиков сообщает, что исполнком сельского Совета постоянно держит под контролем лиц, занимающихся пьянством, осуществляя общественное и административное воздействие на них, направляет на изложение.

КОМСОМОЛ И ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА

В 1919—1920 годах Коммунистический Союз Молодежи совместно с всеобщим провел большую работу по налаживанию физкультурной работы в стране. Реорганизовывались старые спортивные клубы, создавались новые. В Москве по инициативе комсомола было создано общество под названием «Муравей», в Петрограде — «Спартак», в Белоруссии — «Красный молодняк». Подобные общества возникли и в других районах страны. И в дальнейшем развитие физической культуры и спорта было кровным делом комсомола.

Вот несколько памятных дат и событий. 1929 год. ЦК ВЛКСМ направляет группу опытных комсомольских работников в центральные органы физкультурного движения. 1931 год. IX съезд ВЛКСМ подчеркивает важность развития массовой физкультуры и спорта. Вместе с профсоюзными организациями выполняет решения партии и правительства, комсомол выступает инициатором создания Всесоюзного физкультурного комплекса (ГТО) «Готов к труду и обороне». 1939 год. ЦК ВЛКСМ ставит перед комсомольскими организациями задачу привлечь молодежь к сдаче нормативов ГТО, к активному участию в создании сети оборонно-спортивных секций и кружков. 1940 год. Стартует Всесоюзный профсоюзно-комсомольский кросс, проводимый и поныне. К этому времени советские спортсмены более 20 раз превысили официальные рекорды мира.

Спортсмены-комсомольцы в первые же дни Великой Отечественной войны встали на защиту Родины. Физическая подготовка, закалка, полученные ими в спортивных кружках и секциях, сыграли важную роль в

разгроме врага. Лучшие из комсомольцев, прошедших подготовку в спортивных секциях, были удостоены звания Героя Советского Союза.

Окончена война. Комсомол вновь активно включается в развитие физической культуры. На повестке дня вопрос о развитии физкультуры и повышении мастерства советских спортсменов. Проходит всего несколько лет, и советский спорт выходит на передовые позиции в мире. В многочисленных победах на чемпионатах Европы и мира, зимних и летних Олимпийских играх большая заслуга комсомола.

Что бы ни проходило в нашем физкультурном движении, комсомольцы всегда в первых рядах. Рождается идея построить к открытию I Спартакиады народов СССР новый стадион — и тысячи комсомольцев в свободное время помогают возводить город спорта — Центральный стадион имени В. И. Ленина. Вводится новый комплекс ГТО, и «Комсомольская правда» выступает с инициативой проведения чемпионата страны по многоборью комплекса ГТО.

Москва готовится к проведению Олимпийских игр 1980 года, и среди тех, кто первым начал трудиться на олимпийских объектах столицы, большинство составляют молодежь.

Много славных побед на счету советских спортсменов и в каждой из них внесли свой вклад комсомольцы. Имена лучших из них занесены в книгу почета ЦК ВЛКСМ, многие носят на груди почетный знак комсомола — «Спортивная доблесть». Наиболее выдающиеся спортсмены — воспитанники комсомола — удостоены высоких правительственных наград.

С. Плюхин.

СОБРАНИЕ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПАЙЩИКОВ

30 марта с. г. в зале заседаний райисполкома состоялось собрание уполномоченных пайщиков Ижморского района. В нем приняли участие руководители предприятий, учреждений и организаций района, председатели, директора, секретари партийных комитетов колхозов и совхозов, председатели сельских Советов.

С отчетом о работе правления района за 1977 год и задачах кооператоров района на 1978 год и о состоянии сохранности кооперативной собственности выступил председатель правления района А. И. Гриневич.

С отчетом о деятельности контрольно-ревизионной комиссии района на собрании выступил заместитель председателя В. А. Десятская.

В прениях приняли участие А. Я. Новиков — председатель Колыонского сельсовета, С. Н. Шакурова — заведующая магазином «Мебель», А. Ф. Клейменов — директор Троицкого розничного торгового предприятия, С. Я. Козлова — заведующая магазином Постниковского розничного торгового предприятия, А. Г. Никифоров — директор заготконтроли района, Н. В. Жукова — член отраслевой комиссии по общественному ци-

танию, Н. П. Кириллов — прокурор района, Л. Н. Теплякова — заведующая столовой райцентра, А. И. Рейк — председатель рабочего комитета совхоза «Святославский».

На собрании пайщиков выступили заместитель председателя облпотребсоюза А. Х. Ларинов и председатель исполкома районного Совета народных депутатов П. В. Лукьянов.

Собрание утвердило баланс на 1978 год и распределение прибылей за 1977 год, а также утвердило народно-хозяйственный план района на 1978 год. На собрании избраны отраслевые комиссии по контролю за деятельностью хлебокомбината и заготконтроли района.

В работе собрания принял участие первый секретарь райкома партии И. М. Сорокин.

По обсужденным вопросам собрание приняло соответствующее постановление.

На собрании уполномоченных пайщиков был рассмотрен организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу А. И. Гриневич освобожден от обязанностей председателя правления района. Председателем правления Ижморского районного потребительского общества избран В. И. Лобковский.



ПЕНСИИ ЧЛЕНАМ КОЛХОЗА

Член колхоза имени Жданова тов. П. обратилась к нам за консультацией. Она просит разъяснить ей, может ли она прекратить работу в колхозе, если в настоящее время имеет 25 лет трудового стажа и возраст 44 года, а также имеет право на управление колхозом исключить ее из колхоза, если она прекратит работу в колхозе? Из какого заработка и за какие годы могут ей взять зарплату при исчислении пенсии, когда она достигнет пенсионного возраста?

Как известно, в Законе о пенсиях и пособиях членам колхозов, утвержденным Верховным Советом ССР от 15 июля 1964 года, сказано: Членство в колхозах — основное условие для приобретения права на пенсию. Членом колхоза признается лицо, которое в установленном порядке принято в колхоз и выполняет требования его устава.

Поскольку членство в колхозе предполагает личное трудовое участие в общественном хозяйстве колхоза, пенсионное обеспечение распространяется на лиц, которые не только формально состоят членами колхозов, но и своим трудом участвуют в колхозном производстве.

Пунктом 48 Положения о назначении пенсий членам колхозов предусмотрено: правлением колхозов и комиссиям по назначению пенсий и пособий членам колхозов предоставляется право не засчитывать в стаж работы необходимые для назначения пенсии периоды, когда по име-

ющимся в колхозе документам колхозник без уважительных причин систематически не выходил на работу, уклонялся от общественного труда.

При исчислении стажа работы, дающего право на пенсию, за период после 1965 года исключаются те годы, в которых член колхоза без уважительных причин не выработал установленный минимум выходов (человеко-дней).

Уважительными причинами считаются: болезнь, инвалидность, непредоставление работы и др., которые подтверждаются документами.

В своей квартире каждый хозяин старается навести полный порядок. Но сейчас этого уже недостаточно. Каждый из нас является хозяином и всей улицы. Вот почему важно, чтобы заботиться о своей квартире, не забывать о лестничной площадке, дворе, улице.

Ты несколько раз проходишь за сутки по улице, поэтому не забывай, что она тоже принадлежит тебе, и ты отвечаешь за ее чистоту.

Дома ты не пройдешь мимо соринки на половике, кладешь окурки в пепельницу, но почему же равнодушно выбрасываешь на улицу золу, нечистоты, грязную воду, консервные банки и прочее.

Недавно проводимой проверкой выявились неприглядные

СОВЕТЫ ВРАЧА

КАК ОБЕЗЗАРАЖИВАТЬ РУКИ

Лабораторное исследование показало, что для полного обеззараживания рук, загрязненных болезнетворными бактериями и вирусами, обычного мытья туалетным мылом недостаточно. Однако оказалось, что если мыть руки, заведомо загрязненные бактериями и вирусами, теплой водой с хозяйственным мылом можно добиться полного смыивания с рук болезнетворных микробов.

Техника мытья рук проста: нужно намыливать руки примерно 20 секунд и мыть их теплой водой около 40 секунд, а затем повторить все сначала. Руки следует мыть перед едой, после посещения туалета, после прихода домой с работы, из магазина, после чистки овощей, разделывания рыбы или птицы.

Важно помнить, что пользование общим полотенцем в семье и особенно на производстве, в общественной столовой, может свести на нет самое тщательное мытье рук. Вытирая их следует только чистым индивидуальным полотенцем, или бумажными салфетками одноразового пользования. В особых условиях, когда в населенном пункте имеется тенденция к росту заболеваемости кишечными инфекциями, для более надежного обеззараживания рук рекомендуются хлорные препараты.

Обычно в столовых, общественных уборных устанавливают умывальники с 0,5-процентным раствором хлорамина. Чтобы достичь полного обеззараживания рук, их необходимо обмыть раствором хлорамина и подождать одну минуту (за это время проявится дезинфицирующее действие раствора), а затем вымыть руки теплой водой с хозяйственным мылом. Щелочь мыла нейтрализует окисляющее действие хлорамина на кожу, предупреждает появление раздражений при его длительном применении.

М. ЗАЙЦЕВА,
дезинфектор райСЭС.

ЗА ЧИСТОТУ УЛИЦ

факты. Кучи золы против домов Ивана Браусова и Екатерины Браусовой по улице Октябрьской, П. Рыжих по улице Стадионной, А. Князевой, В. Санниковой, Н. Карпович по ул. Коммунистической. Такое можно увидеть и напротив домов других граждан.

Много еще у нас людей небрежливых. Посмотрите, как недолговечны изгороди, скамейки, плохо сберегаются дома, двери подъездов, уличные фонари и многое другое.

Есть еще люди равнодушные

к зелени, ломают ее, портят. Такие могут на дереве нацарапать свое имя, не ведая, что это не только не украшает природу, но губит ее.

К тем, кто нарушает порядок, принимаются меры. Им разъясняют, убеждают, а нерадивых наказывают. Необходима непримиримость всех нас ко всякого рода отклонениям от норм общественного порядка. Выявлять и устранять различные причины, мешающие нашей жизни, следует самым решительным образом.

А. АРТЕМЕНКО,
техник по благоустройству
при поселковом Совете.

похожий на сказку». Фильм-концерт. 18.00 «Объектив». 18.30 «Москва и москвичи». 19.00 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 19.30 Новости. КЕМЕРОВО. 19.45 «День за днем». 20.00 Кино-журнал. МОСКВА («Орбита»). 20.10 «Беседы о проектах Конституций союзных республик». Передача 3-я. 20.40 «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа. 21.20 «Паруса». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Международный турнир по спортивной гимнастике. Передача из Риги. 23.45 «Приглашают концертная студия в Останкине». 00.55 — 01.05 Новости.

И. о. редактора А. А. ПАКУЛИН

ВНИМАНИЕ, НЕФТЕПРОВОД!

По территории Яшкинского, Яйского, Ижморского районов проходит подземный магистральный нефтепровод «Омск-Иркутск», который является сложным инженерно-техническим сооружением.

Согласно Постановления Совета Министров № 26 от 3 января 1951 года для безопасной эксплуатации сооружений нефтепровода вдоль трассы устанавливается охранная зона шириной 150 метров по обе стороны от оси нефтепровода. На землях охранной зоны магистрального нефтепровода запрещается:

возводить постройки и без письменного разрешения управления нефтепровода производить всякого рода горные, карьерные, строительные и монтажные работы постоянного и временного характера;
сооружать линии связи, воздушные и кабельные электросети и различные трубопроводы без согласования с управлением нефтепровода;

располагать полевые стаци, загоны для скота, коновязи, устраивать стрельбища, скирдовать солому, сено, штабелевать дрова, перемещать тяжеловесные и бороздящие землю грузы, сливать жидкости с содержанием солей, кислот и щелочей.

На подводных речных переходах нефтепровода через реки Яя, Золотой Китат в пределах заградительной зоны 100 метров от оси нефтепровода по обе стороны запрещается сбрасывать якорей, прохождение плавучих средств со спущенными якорями, цепями и другими металлическими предметами, создающими угрозу механического повреждения подводной части трубопровода, устройство причалов, плотбиц, производство дноуглубительных и берегоукрепительных работ, водопой скота, выделение рыболовных уголов, строительство ряжей, донных и береговых опор, плотин, дамб.

При необходимости производства каких-либо работ в охранной зоне нефтепровода данные работы должны быть согласованы с Управлением транссибирскими магистральными нефтепроводами, для чего необходимо обратиться в ближайшую организацию, расположенную в городе Анжеро-Судженске по адресу: 652090, г. Анжеро-Судженск-2, Кемеровской области, нефтеперекачивающая станция.

ТУРИСТУ НА ЗАМЕТКУ

С 26 апреля по 19 мая — поездка по Закарпатью, Черноморскому побережью. По этому маршруту туристы изыгают в Харькове, Киеве, Львове, Ужгороде, Мукачеве, Рахове, Черновцах, Кишиневе, Одессе, Херсоне, Евпатории, Севастополю. Кроме того, предлагаем путешествие по всемирному маршруту. Так, 7 апреля приглашаем отправиться в путешествие по Восточному Крыму (Симферополь 4 дня, Феодосия — 6 дней, Планерское — 4 дня, Алушта — 6 дней).

Аналогичный маршрут имеется по Северному Кавказу, по Грузии, Армении. Из Армении в Абхазию, по городам Средней Азии, по Молдавии, по лермонтовским местам, по Узбекистану, по Закавказью, из Армении к Каспийскому морю, из Армении к Черному морю, по Грузии

к Голубым озерам, автобусное путешествие по маршруту Днестр — Дунай — Черное море.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий предлагает 20-дневное путешествие по маршруту: Новороссийск — Сочи, Калининград — Палангу, Ессентуки — Лазаревское, Геленджик. На 18-дневный отдых в Вильнюс. На 11-дневный отдых в Таллин — Ленинград. На 10-дневный отдых в Ригу — Ленинград — Киев.

Новокузнецкое бюро путешествий приглашает отдохнуть на 20 дней с 15 апреля — в Лазаревское, Ессентуки, с 19 апреля в Новый Афон; на 18-дневный отдых с 3 апреля в Вильнюс — Паневежис — Гаргждай; на 11-дневный отдых в Таллин — Пярну.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

ПОЖАРНОЙ ЧАСТИ
на постоянную работу требуется пожарный. Оклад 110 рублей.
АДМИНИСТРАЦИЯ.